
چهل‌و‌چهارمین دوره آزمون صلاحیت بالینی 
دانشگاه آزاد برگزار شد

فرهاد ادهمی‌مقدم، مدیرکل دفتر توسعه آموزش و 

امور دانشجویان علوم پزشکی دانشگاه آزاد از برگزاری 

چهلمین و چهارمین دوره آزمون صلاحیت بالینی 

دانشگاه آزاد خبر داد. 

وی اظهار کرد: »این دوره آزمون صلاحیت بالینی در 

۶ واحد دانشگاه آزاد مشتمل بر دانشگاه علوم پزشکی 

آزاد تهران، واحدهای علوم پزشکی قم و مشهد و نیز 

واحدهای نجف‌آباد، شاهرود و ساری با حضور نمایندگان 

معاونت علوم پزشکی دانشگاه برگزار شد.« 

ادهمی‌مقدم خاطرنشان کرد: »در این دوره، تعداد کل 

متقاضیان دانشگاه آزاد ۱۳۹ دانشجو بودند که از این 

تعداد ۱۲۱ دانشجو حاضر و ۱۸ دانشجو غایب هستند.« 

درآمد 1.5 میلیاردی دانشگاه آزاد گرگان از سرای 
ینتی نوآوری گیاهان ز

محسن‌ تجری، سرپرست سرای نوآوری کشت و 

تجاری‌سازی گیاهان زینتی دانشگاه آزاد گرگان در 

گفت‌وگو با »ایسکانیوز« پیرامون اجرای طرح پویش بیان 

کرد: »دانشجویان رشته گیاه‌پزشکی واحد گرگان در 

بنگاه‌های تولیدی و نهادهای اجتماعی و جذب آنها در 

سرای نوآوری گیاهان زینتی فرهیختگان حضور جدی 

دارند. فعالیت سرای نوآوری گیاهان زینتی واحد گرگان 

بستری مناسب برای ظهور ایده‌های نوپا با هدف افزایش 

بهره‌وری، توانمندسازی دانشجویان و کاربردی‌کردن 

آموزش در جهت حل مسائل است.« 

وی گفت: »هسته فناور با هدف استفاده از بسترهای 

کشت جدید به‌صورت آزمایشی که به دو صورت کمپوست 

چوب و کمپوست جانوری که در روند تولید برخی گیاهان 

نظیر دیفن‌باخیا و زاموفیلیا موثر است در سرای نوآوری 

گیاهان زینتی مستقر شده است که می‌تواند جایگزینی 

برای ترکیبات گران‌قیمت موجود در بازار باشد.« 

او در ادامه گفت: »طرحی توسط دانشجویان مقطع 

دکتری در قالب هسته‌فناور با موضوع استفاده از 

ترکیبات گیاهی به‌منظور ضدعفونی کردن بذر گیاهان 

زینتی در راستای جایگزینی برای ترکیبات شیمیایی و 

کاهش هزینه‌های مربوط در حال انجام است که در 

نهایت منجر به تولید یک محلول گیاهی-تجاری در این 

شهرک‌گلخانه‌ای می‌شود.« 

تجری بیان کرد: »دستیابی به چرخه کامل تولید و 

فروش برخی گیاهان آپارتمانی و کاکتوس رایج در بازار از 

مرحله نشا تا مرحله بزرگ‌تر، استفاده از نشاهای گیاهان 

زینتی باکیفیت که به‌صورت کشت بافت تولید شده‌اند 

مانند گیاه فیلودندرون و آگلونما، تبدیل چهار واحد از 

گلخانه‌های موجود به گلخانه گیاهان مادری با استفاده 

از تولیدات شهرک‌ گلخانه‌ای فرهیختگان از اقدامات 

اخیر سرای نوآوری گیاهان زینتی واحد گرگان است.« 

وی در پایان گفت: »سرای نوآوری گیاهان زینتی 

فرهیختگان در سال 1401-1400 به‌منظور اصلاح روند 

تصمیم‌گیری درباره تولید یا عدم تولید گیاهان مختلف 

به‌صورت گزارش مدیریتی اقدام کرد که به این شکل، 

سود و زیان تک‌تک گل‌های مجموعه قابل‌احتساب 

است. مجموعه در این سال موفق به۱۳درصد افزایش 

سوددهی و دریافت1.4 میلیارد تومان سود خالص شد.«

یزی و تحول دانشگاه  پرست معاونت برنامه‌ر سر
آزاد استان تهران منصوب شد

دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد با صدور 

حکمی محمدرضا کاشفی‌نیشابوری را به سمت سرپرست 

معاونت برنامه‌ریزی و تحول دانشگاه آزاد استان تهران 

منصوب کرد.  در متن حکم دکتر طهرانچی آمده است: »با 

توجه به مراتب تعهد و سوابق اجرایی ارزنده جنابعالی، به 

موجب این حکم به‌عنوان »سرپرست معاونت برنامه‌ریزی 

و تحول دانشگاه آزاد اسامی استان تهران« منصوب 

می‌شوید.  از جنابعالی انتظار می‌رود با بهره‌گیری از 

کلیه ظرفیت‌های معنوی، مادی و سرمایه‌های انسانی 

دانشگاه به‌ویژه تقویت نقش‌آفرینی اعضای هیات‌علمی 

و کارکنان در جهت تحقق منویات مقام‌معظم‌رهبری 

مبنی‌بر حفظ کیان دانشگاه، گسترش فضای انقلابی و 

ارتقای علمی دانشگاه و همچنین اجرای برنامه پنج‌ساله 

دانشگاه آزاد و اعتلای واحد اهتمام ورزید.« 

همچنین دکتر طهرانچی در نامه‌ای جداگانه، از زحمات 

و تلاش‌های دکتر لاله فرهنگ‌متین در دوران مسئولیت 

سرپرست معاونت برنامه‌ریزی و تحول دانشگاه آزاد استان 

تهران تقدیر و تشکر و برای وی آرزوی موفقیت کرد. 

بندرعباس  آزاد  دانشگاه  فناوری  و  علم  پارک 
ودی راه‌اندازی می‌شود به‌ز

محمدحسین رنجبر در حاشیه افتتاح نمایشگاه پژوهشی 

و فناوری دستگاه‌های اجرایی و دانشگاه‌های استان 

هرمزگان در سالن گفت‌وگوی تمدن‌ها با اشاره به 

دستاوردهای پژوهشی و نقش دانشگاه‌ها در توسعه 

و تولید ثروت گفت: »دانشگاه آزاد با تکیه برفناوری، 

مهارت‌آموزی و کارآفرینی به دنبال حل مساله و حرکت 

بر محور نیازهای جامعه جهانی است که راه‌اندازی مراکز 

رشد، سراهای نوآوری، پارک‌های علم و فناوری و گسترش 

شرکت‌های دانش‌بنیان و هسته‌های فناور بخشی از این 

راهکار برای تحقق اهداف کلان دانشگاه با هدف تولید 

ثروت و کسب درآمد مالی است.« 

عضو هیات‌علمی دانشگاه آزاد بندرعباس با تاکید بر 

ادامه حرکت‌های پژوهشی براساس سند تحول و تعالی 

دانشگاه یادآور شد: »نمایشگاه و جشنواره بزرگ عصر 

امید، رویداد بزرگ علمی بود که در اردیبهشت‌ماه سال 

جاری با هدف ترسیم حرکت‌های فناورانه و پژوهانه 

دانشگاه بر این محور شکل گرفت و امروز همان خط و 

مشی نقطه آغازی به سمت رسیدن به توسعه همه‌جانبه 

را در دانشگاه آزاد رقم زده است.« 

وی با اظهار رضایت از حضور پررنگ دانشگاه آزاد 

استان هرمزگان در این نمایشگاه، گفت: »رسالت 

ما حضور پررنگ با دستاوردهای مهم و بزرگ در این 

نمایشگاه‌هاست و هر چه بتوانیم محصولات نوین 

براساس فناوری جدید با کیفیت و صرفه اقتصادی 

بالا تولید و انبوه‌سازی کنیم توانسته‌ایم گام کوچکی 

در جهت رشد، شکوفایی، رفاه و امنیت اجتماعی، 

اقتصادی، غذایی و... در کشور و جهان برداریم.« 

 رئیس شورای پژوهش و فناوری دانشگاه آزاد اسلامی 

استان هرمزگان نیز هدف از شرکت در این نمایشگاه 

را به نمایش گذاردن توانمندی‌ها علمی و پژوهشی 

دانشگاه آزاد اسامی عنوان کرد و گفت: »در این 

نمایشگاه محصولات شرکت‌های فناور که به مرحله 

تولید محصول رسیده در کنار کتب منتشرشده، مقالات 

علمی و پژوهشی به معرض دید علاقه‌مندان گذاشته 

شده است.« 

شهلا پاسلار، برپایی نمایشگاه پژوهشی دانشگاه‌ها و 

مراکز استان را در کنار صنایع استان از دیگر برنامه‌های 

هفته پژوهش اعلام کرد و افزود: »از ۲۳ الی ۲۵ آذر 

ماه این نمایشگاه در واحد بندرعباس کار خود را آغاز 

خواهد کرد.« 

وی شرکت در نمایشگاه تهران را از تاریخ ۱۹ الی ۲۵ 

آذرماه را از دیگر برنامه‌ای این هفته خواند و گفت: 

»شرکت در نمایشگاه پژوهشی تهران، برگزاری سخنرانی 

علمی و کارگاه‌های علمی -پژوهشی، مراسم تجلیل 

از پژوهشگران برتر از جمله کارهای است که در هفته 

پژوهش انجام خواهد شد.« 

بازدید امام‌جمعه بندرعباس و نماینده ولی‌فقیه در 

استان هرمزگان، معاون سیاسی و امنیتی استاندار 

هرمزگان، نمایندگان مردم در مجلس شورای اسلامی و 

سایر مسئولان ازجمله اتفاقات نمایشگاه دستاوردهای 

پژوهش بود. 

 چه خبر از دانشگاه

مدیرکل پژوهشکده‌‌ها و مراکز تحقیقاتی دانشگاه آزاد در گفت‌‌وگو با »فرهیختگان« جزئیات برنامه‌های هفته پژوهش را تشریح کرد

وهشگر  دانشگاه تقدیر از 560 فناور و 1412 پژ

بعد از گذشت دوسال و چندماه از آغاز فعالیت مجلس یازدهم، 

با وجود تغییر رویکرد و استراتژی‌های مجلس اما همچنان به‌زعم 

برخی دانشجویان، نمایندگان این دوره از مجلس نتوانسته‌اند به 

وعده‌هایشان عمل کنند.

زهرا عظیمی، دبیر انجمن اسلامی دانشگاه الزهرا)س( درباره 

عملکرد مجلس یازدهم گفت: »در یک نگاه کلی به عملکرد مجلسی 

که صفت انقلابی را در کنار اسم خود دارد، شاید مهم‌ترین نکته‌ای 

که به چشم می‌آید، تحرک مجلس باشد. اعضای مجلس از همان 

آغاز در تلاش برای نمایش صفت انقلابی و شور و تحرک خود بودند. 

کلیت مجموعه سعی بر انجام کارهای عقب‌مانده داشته و با تمام 

توان برای حل مشکل معیشت تلاش کردند که مهم‌ترین مشکل 

حال‌حاضر جامعه است. در همین راستا یارانه کمک‌معیشتی 

تصویب و دولت دوازدهم را ملزم کردند تا به خانوارهایی که نیاز به 

حمایت دارند، کمک بیشتری کنند.«

او با اشاره به تغییر رویکرد مجلس در این دوره بیان کرد: »سفرهای 

استانی به مناطق محروم توسط رئیس مجلس نیز در آغاز این 

مجلس نوید یک تحرک جدید پس از مدت نسبتا طولانی انفعال را 

داد. به غیر از این موارد حمایت مجلس از دولت سیزدهم در حذف 

ارز ترجیحی نیز شایان‌توجه است. همچنین توجه به پادمان سازمان 

انرژی هسته‌ای و کور کردن چشم آژانس هسته‌ای از اقداماتی است 

که مجلس را در تامین منافع اکثریت ملت جدی نشان می‌داد، حتی 

اگر خود نمایندگان گاهی با یک رای اقلیت روی کار آمده باشند، 

درمجموع این تحرک مجلس برای مردمی شدن بود اما اقداماتی 

نیز رخ داد که به منش مجلس انقلابی هیچ شباهتی نداشت.«

عظیمی با تاکید بر اینکه مجلس در طرح شفافیت شکست خورد، 

تصریح کرد: »مجلس یازدهم با شعار شفافیت توانست گفتمان 

جدیدی را وارد مجلس شورای اسلامی از بعد از انقلاب کند اما 

خودش در عمل به این گفتمان، سخت ناکام ماند. مطالبات 

دانشجویان و قشر دغدغه‌مند جامعه نیز راه به‌جایی نبرد. تا 

جایی که وقتی مجلس در معرض یک امتحان نه‌چندان سخت در 

عرصه شفافیت قرار گرفت، نتوانست قابل‌قبول واقع شود. وقتی 

حواشی عجیبی در رابطه با نماینده مردم سبزوار رخ داد، مجلس 

که می‌توانست این تهدید را به فرصتی برای خود تبدیل کند و 

نشان دهد چقدر بر گفتمان صادق است اما به‌جای خریدن آبرو 

برای خودش هزینه‌سازی فراوان کرد. به‌قول‌معروف لیوان بلور 

زیبایی که سر طاقچه بود و با یک درایت خفیف می‌توانست عقب‌تر 

قرار بگیرد تا نیفتد با یک پس‌لرزه خفیف بر زمین افتاد و خرد شد، 

پس به‌طورکلی مجلس یازدهم در عمل به گفتمان خودترویجش 

ناکام ماند.«

دبیر انجمن اسلامی دانشگاه الزهرا)س( درباره عملکرد اشتباه 

مجلس در طرح صیانت توضیح داد: »بحث بعدی در باب طرح 

صیانت بود. طرحی که وقت زیادی برایش صرف شده بود با یک 

انتشار قلدرمآبانه همه‌وقت و هزینه را ناکام گذاشت. هرچند بر هر 

انسان دغدغه‌مندی جای شک نبود که این طرح اگر به‌درستی اجرا 

شود ترمز ترویج فساد را خواهد کشید اما به‌جای اقناع و تبیین قبل 

انتشار برگ برنده خود را سوزاند و نتیجه نادرست تشکیل یک جبهه 

مستحکم را به‌خود تحمیل کرد. مورد بعدی هم حسن است و هم 

عیب؛ مجلس یازدهم برای دولت جدید نقش عصایی را بازی کرد 

که می‌خواهد کمر دولت را صاف کند اما گاهی این دلسوزی فرا 

حد چوبی بر کمر دولت بود.«

او درباره معضل هم‌طیف بودن مجلس و دولت افزود: »هرچند 

کابینه دولت جدید با بالاترین رای اعتماد روی کار آمد، اما رفته‌رفته 

انگار با اتمام ماه‌عسل مجلس و دولت مشکلات سر باز کردند و 

این تامین نظر مجلس گاهی کار دست دولت می‌داد. به‌نوعی 

انگار هم‌طیف بودن مجلس و دولت از نظر ایدئولوژیک، استقلال 

هردو را تحت‌الشعاع قرار می‌داد. تا جایی که نمایندگان فعال و 

پرسابقه آن برخلاف نظر صریح رهبری در چند سمت دولتی و 

وزارتی پست گرفتند و همین پیام قحط‌الرجال بودن را به جامعه 

نخبگانی مخابره می‌کرد.«

 واکنش مناسبی درخصوص اتفاقات اخیر ندیدیم

عظیمی در پایان برای دوسال باقی‌مانده مجلس پیشنهاد داد 

و گفت: »مهم‌ترین پیشنهاد این است که با توجه به اینکه صفت 

انقلابی‌بودن به این مجلس داده شد؛ لازم نیست حتما بخواهند 

کاری کنند تا رسانه‌ای شود و تمام اقشار را درگیر کنند تا مردم 

بدانند مجلس وارد عمل شده است اما مسائل مهمی مانند مساله 

اقتصاد، طرح‌هایی که در حوزه مسکن دارند، طرح جوانی جمعیت 

و مسائل این‌چنینی باید به‌صورت عملی برای آن راهکاری پیدا کنند 

یا به‌تصویب برسانند؛ مثلا درباره طرح جوانی جمعیت این ایراد وارد 

است که در عمل اجرایی نمی‌شود. تا زمانی که حال مادرانی که 

کودک زیر دوسال دارند، خوب نیست و ما بستر جامعه را برای رفاه 

آنها تسهیل نکرده‌ایم، مشخص است که جوانی جمعیت فایده‌ای 

نخواهد داشت. فکر می‌کنم این مورد بهترین پیشنهاد است.«

او در پایان با اشاره به اتفاقات اخیر گفت: »از سمت دیگر نیز 

درخصوص اتفاقات اخیر اگر مجلس خودش را نماینده مردم بداند، 

در بحران‌هایی که مردم درگیر آن هستند باید واکنشی ببینیم. 

در طرح صیانت زمانی که ما هر برنامه را در صداوسیما بررسی 

می‌‌کردیم درباره این اتفاق صحبت می‌کرد اما درحال‌حاضر بعد 

از اینکه این اتفاق افتاد درحالی‌که قشر بیشتری از مردم درگیر آن 

بودند، هیچ‌کدام از نمایندگان مجلس حرف جدی نزد و خودش را 

بین مردم قرار نداد یا دفتر خودشان را برای پاسخ به سوالات مردم 

آماده کنند اما شاهد هیچ‌کدام از این موارد نبودیم.«

   گفت‌وگو
دبیر انجمن اسلامی دانشگاه الزهرا)س(:

مجلس یازدهم در شفافیت و صیانت شکست خورد

ثبت سالانه ۷۰۰ اختراع نانو�یی 
هدف‌گذاری کشور برای سال ۱۴۱۲

»فرهیختگان« با بررسی سند ملی توسعه علوم و فناوری نانو گزارش می‌دهد 

رشد 14 درصدی درآمد 
دانشگاه کالیفرنیا در 2022

اتاق شیشه‌ای دانشگاه‌های برتر دنیا )قسمت سوم(

w w w . F d n . i r
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